
   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
 
  
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
 

� 非上場株式のみなし譲渡課税に係る時価                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
Ｑ：非上場株式のみなし譲渡課税に係る時

価の算定方法が明確にされたそうですが、ど

のようになったのですか？                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Ａ：次のようになりました。 

【解説】  

非上場株式のみなし譲渡課税とは、個人が

法人へ非上場会社の株式(非上場株式)を適正

時価の２分の１未満で譲渡した場合に時価で

譲渡したものとみなして課税するというもの

です。 

このたび、この非上場株式のみなし譲渡に

係る時価の算定方法を定めた通達が公表され、

配当還元方式が適用できるのは、その非上場

株式の譲受人ではなく譲渡人である株主が少

数株主に該当する場合であることが明確にさ

れました。 

また、非上場株式を譲渡又は贈与した個人

が、譲渡又は贈与直前に発行会社にとって「中

心的な同族株主」に該当する場合には、その非

上場株式は常に「小会社」の株主として類似業

種比準方式と純資産価額方式の併用方式の評

価に使うLの割合を0.5としたうえで、その併

用方式、又は純資産価額方式のいずれかで評

価することも明らかにされています。 

そして、この際の類似業種比準方式で適用

する斟酌割合(大会社＝0.7、中会社＝0.6、小

会社＝0.5)については、中心的な同族株主で

あっても小会社の0.5を使うのではなく、評価

通達に定める従業員や会社規模などに応じた

斟酌割合を使うことが示されています。   
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